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NIKOLČICK Ý Č A SOPIS

SLOVO STAROSTY

Z RADNICE

Milí spoluobčané, 
rok 2025 se pomalu chýlí ke konci. Nebyl vždycky jednodu-
chý, ale společně jsme ho zvládli.

Teď nás čekají svátky, kdy se svět na chvíli zpomalí. Vůně 
cukroví, světýlka na stromku a dětský smích a to je to, co 
dělá Vánoce kouzelnými. Přeji vám, ať jsou vaše domovy 
plné pohody, radosti a dobré nálady.

Do roku 2026 si přejme hlavně zdraví, trochu štěstí a do-
statek energie na nové nápady. Ať se nám daří nejen v práci,  
ale i v osobním životě.

Dětem přeji, aby si užily prázdniny a do školy se vracely  
s chutí objevovat nové věci. Učitelům patří velké poděkování  
za trpělivost, nasazení a úsměv, který často dokáže zázraky.

Vážení obyvatelé Nikolčic a Nového Dvora, děkuji vám  
za společný rok. Do nového roku vám přeji, ať se vám splní  
i ta malá přání, která si šeptáte jen potichu. Ať naše obec zů-
stane místem, kde se lidé rádi potkávají a pomáhají si.

Karel Rainet, starosta

Na svém zasedání dne 11. prosince 2025 schválilo zastupi-
telstvo obce rozpočet pro rok 2026.

Rozpočet počítá s příjmy ve výši 57 948 600 Kč a výdaji  
39 136 600 Kč. Výsledek je tedy přebytkový, což umožní 
obci nejen pokrýt běžné provozní náklady, ale také našetřit 
finanční prostředky na největší investiční akci – Kanalizace 
a čistírna odpadních vod.

Nejvýznamnější akce v rozpočtu pro rok 2026
•	 ZŠ a MŠ Nikolčice – 8 198 320 Kč 

Rozpočet školy je navýšen zejména o platy  
nepedagogických pracovníků, školení, pomůcky  
a další provozní výdaje. Od roku 2026 totiž stát hradí 
pouze platy pedagogů, ostatní náklady přecházejí  
na obec.

•	 Projektová dokumentace na kanalizaci  
a ČOV – 3 000 000 Kč 
Na tuto akci se podařilo získat dotaci ve výši  
1 800 000 Kč, což výrazně sníží finanční zátěž obce.

•	 Nikolčický přírodní park – I. etapa – 3 900 000 Kč 
Celkové náklady na první etapu činí 7 820 000 Kč.  
Rozdíl ve výši 3 920 000 Kč bude hrazen státem  
prostřednictvím Státního pozemkového úřadu (SPÚ).  
(I zde se počítá s dotací). Projekt přinese nové možnosti 
pro rekreaci i ochranu přírody v okolí obce a nového 
přístupu na hřbitov. 

•	 Půdní vestavba na obecní bytovce  
Úprava půdních prostor umožní vznik nové bytové  
jednotky a rozšíření obecní bytové kapacity i na tuto  
akci počítáme s dotací

•	 Projekt rekonstrukce hřbitova 
Příprava projektové dokumentace pro obnovu hřbitova, 
která zajistí důstojnější prostředí pro návštěvníky  
i pietní charakter místa.

Další plánované akce
•	 Rozšíření parkovací plochy pod čp. 148

•	 Rozšíření parkovací plochy u fotbalového hřiště

Zmrzl rybník, struha,
už je zima tuhá.

Led už drží na kaluži,
kdo tam bruslí, ať se tuží.

Už je sněhu převelice,
nebojím se metelice.

Ať si hvízdá meluzína,
jenom když je prima zima.

František Hrubín 

Zima
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•	 Výměna vstupních dveří do budovy knihovny  
a rekonstrukce sociálního zařízení

•	 Oprava předzahrádky před obecním hostincem  
(nová podlaha, zastřešení, vybourání vstupu  
z předzahrádky přímo do hospody)

•	 Oprava plechové střechy nástavby kabin na hřišti

Shrnutí
Rozpočet obce na rok 2026 je nastaven tak, aby zajistil sta-
bilní provoz a zároveň umožnil rozvojové projekty. Od pod-
pory školy přes přípravu kanalizace až po zvelebení veřej-
ných prostor, všechny akce mají společný cíl: zlepšit kvalitu 
života v Nikolčicích a posílit atraktivitu obce pro její obyva-
tele i návštěvníky.

Karel Rainet, starosta

KULTURA

Autobusový zájezd do Prahy  
na muzikál Ples upírů
Dne 11. října 2025 jsme vyrazili autobusem do Prahy  
na muzikál Ples upírů. Do divadla jsme dorazili doslova  
na vteřiny na začátek představení. Přestože byl příjezd na-
pjatý, samotný muzikál jsme si naplno užili. Výkony herců, 
hudba i celková atmosféra nás pohltily. Po skončení před-
stavení jsme se v dobré náladě vrátili k autobusu a odjížděli 
domů s pocitem, že i přes dramatický začátek šlo o velmi 
povedený kulturní zájezd.

Průvod světýlek
V pátek 31. října se v Nikolčicích uskutečnil tradiční prů-
vod světýlek, který letos přilákal desítky dětí i dospělých. 
Akce začala procházkou strašidelnými zákoutími obce.  
Po příchodu do kulturního domu se všichni ocitli v úplně 
jiném světě. Sál byl vyzdoben v hawajském stylu, plný ba-
rev, květin a letní nálady, která krásně kontrastovala s pod-
zimním večerem venku. Program na pódiu zahájila Angel, 
která svým vystoupením okamžitě zaujala děti a vtáhla je  
do hry i tance. V druhé části programu se objevil Stitch, je-

hož energické vystoupení rozproudilo celý sál a postaralo se 
o veselou tečku celého večera. Chtěli bychom poděkovat Ni-
kolčickým vinařům, kteří poskytli víno na přípravu nápojů.
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Rozsvícení vánočního stromu
Obec Nikolčice uspořádala v sobotu 29. listopadu 2025 tra-
diční slavnost Rozsvícení vánočního stromu. Slavnost byla 
zahájena ve 14:00 hodin v kulturním domě. Pro návštěvníky 
bylo připraveno bohaté občerstvení – chlebíčky, zákusky, 
káva a další dobroty. Nikolčičtí vinaři nabídli ochutnávku 
vín a zároveň poskytli víno na přípravu horkých nápojů, 
které zpříjemnily odpolední program. Po celou dobu byly 
otevřeny tvořivé dílničky, které využily nejen děti, ale i do-
spělí. Účastníci si mohli vyrobit obrázky, přáníčka, ozdo-
bičky a mnoho dalších výrobků, které přispěly k vánoční ná-
ladě. V 16:30 se program přesunul před kulturní dům, kde 
vystoupily děti z místní mateřské a základní školy se svým 
pěveckým programem. Jejich vystoupení potěšilo všechny 
přítomné. Večer vyvrcholil troubením na trubku pana Blin-
kala. Poté se rozzářil vánoční strom.
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Česko zpívá koledy
Ve středu 10. prosince 2025 se před kulturním domem  
v Nikolčicích uskutečnila akce Česko zpívá koledy, která 
přinesla do obce krásnou adventní atmosféru. Na setká-
ní se sešlo jen několik místních obyvatel, avšak právě díky 
tomu měla akce jedinečné kouzlo. Všichni přítomní se za-
pojili do společného zpívání tradičních vánočních koled, 
které zněly v podvečerním chladu a připomněly blížící se 
svátky. Velké poděkování patří kytaristům Kubovi a Roma-
novi, kteří svým hudebním doprovodem dodali zpívání na 
kráse a vytvořili příjemnou atmosféru. Jejich hra na kyta-
ru byla důležitou součástí celého večera a přispěla k tomu, 
že se zpívání stalo nezapomenutelným zážitkem. Obec 
Nikolčice děkuje všem účastníkům za jejich přítomnost  
a společné zpívání.

MYSLIVCI
Vážení spoluobčané,
letmým pohledem do právě dosluhujícího kalendáře s číslicí 
2025 si člověk snadno spočítá, že nám za pár týdnů „odbi-
je“ první čtvrtina jednadvacátého století. A čtvrt století je 
poměrně dlouhá doba k  přemýšlení nad plynutím, či spíše 
chvatem okolního světa. Nad mizející původní krajinou, 
kterou střídají průmyslové haly, obchodní centra nebo vý-
stavba domů. Nad úbytkem kdysi běžných druhů zvěře. 
Nad kamarády, jenž se už neobjeví na společných loveckých 
akcích. Aby moje věty nepůsobily příliš melancholicky, jako 
krátké a mlhavé dny před zimním slunovratem, přidávám 
nějaké vánoční pranostiky spojené s myslivostí.

Podívá-li se vlk na Vánoce do stáje, bude úrodný rok, když 
však ze stáje vyhlédne ovce, bude neúroda.

Nejsou-li na sněhu patrné stopy zvěře, přijde změna počasí.

Závěrem již tradičně popřeji čtenářům a obyvatelům Nikol-
čic hodně zdraví, osobní spokojenosti a splnění alespoň ně-
kterých přání. Naší krásné krajině a zvěři v ní žijící, co mož-
ná největší odolnost. A ještě nám myslivcům z MS Nikolčice 
nové adepty a potencionální členy, kteří by nám v budoucnu 
pomohli v naší činnosti a udržování krásných mysliveckých 
tradic. Myslivosti zdar.

myslivecký hospodář
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ZŠ A MŠ NIKOLČICE
Vážení občané Nikolčic, milí rodiče a přátelé školy,
dovolte mi, abych se s vámi ohlédl za začátkem školního 
roku a podělil se o dojmy z uplynulých měsíců, které byly  
u nás ve škole i školkách velmi pestré, radostné a plné spo-
lečných zážitků.

Nový školní rok jsme zahájili s dobrou náladou a velkým 
očekáváním. Prvňáčci se poprvé posadili do svých lavic, 
starší žáci se opět sešli se svými kamarády a učitelé je při-
vítali s otevřenou náručí. Hned v prvních týdnech školního 
roku proběhly adaptační aktivity, například stmelovací den 
čtvrťáků, který podpořil spolupráci a vzájemné porozumě-
ní v jejich třídě.

Mateřské školy Motýlci, Sovičky i Diváky se během září  
a října zapojily do mnoha lákavých programů – děti si užily 
hudební pohádku, slavily Evropský den jazyků, věnovaly se 
zdraví i poznávání přírody. Podzim se nesl ve znamení dýní 
– jak u Motýlků, tak u Soviček se konaly oblíbené Dýňohrát-
ky, plné tvoření, her a podzimních vůní. Školka v Divákách 
si připomněla Den zdraví i Den stromů a společně s dětmi 
jsme pozorovali proměny krajiny v tomto ročním období.

Na základní škole jsme se věnovali nejen výuce, ale také dů-
ležitým preventivním programům. Žáci prvního i druhého 
stupně absolvovali besedy o bezpečném chování na interne-
tu, starší ročníky navštívily planetárium, účastnily se děje-
pisných programů a soutěží, jako je Přírodovědný klokan 
nebo Pythagoriáda. Společným zážitkem celé školy byl tra-
diční Běh nikolčickými stráněmi, při němž široká veřejnost, 
žáci i děti z mateřských škol vytvořili závodníkům úžasnou 
fandící kulisu.

Ve školní družině se během podzimu pracovalo na několika 
tematických projektech, například Pavoučici či Netradiční 
olympiádě, a děti si užily i oblíbené akce jako Vlaštovkiáda, 
Halloween nebo podzimní tvoření. Celé období listopadu  
a prosince se pak neslo v duchu Pohádkového adventu, kte-
rý připomínal dětem tradiční příběhy, řemesla a chvíle spo-
lečně strávené.

Listopad nás postupně naladil na sváteční atmosféru ad-
ventu. V mateřské škole v Divákách proběhl Týden v bar-
vách podzimu, následoval Svatý Martin, první světýlka  
a také tradiční Den cinkání. Ve školách i školkách jsme se 
zapojili do tvoření, návštěv a výletů, například do Památ-
níku bratří Mrštíků či do muzea Anthropos. Velkou radost 
jsme měli také z vystoupení našich dětí při rozsvěcení vá-
nočního stromu, které zahájilo adventní čas v celé obci.

Prosinec je v našich třídách obdobím klidu, ale i vzrušení. 
Navštívil nás Mikuláš, družina připravila veselý projekt 
Čertovské rejdění, předškoláci se vydali na zimní vycházku 
za zvířátky a děti z prvního stupně tvořily vánoční dekora-

ce v muzeu. Ve školce Motýlků proběhne vánoční nadílka, 
Sovičky chystají tvoření s rodiči a celá základní škola se těší 
na tradiční vánoční turnaj i závěrečný projekt Bílé Vánoce. 
V posledních dnech před prázdninami se ve všech třídách 
rozzáří světýlka, zazní koledy a přijdou chvíle, na které se 
všichni těší – třídní vánoční besídky.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem pedagogům, asisten-
tům, vychovatelům a pracovníkům školy za jejich obětavou 
a trpělivou práci. Děkuji také rodičům za spolupráci, vstříc-
nost a podporu. Největší dík však patří dětem – za jejich ra-
dost, zvídavost a nadšení, které dává naší škole život.

Přeji vám poklidný advent, radostné Vánoce a mnoho zdra-
ví, štěstí a pohody v novém roce.

S úctou 
Petr Machálek, ředitel ZŠ a MŠ Nikolčice
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V podzimním čase jsme v knihovně přivítali nové čtenáře. 
Začal nový školní rok a s tím se zvýšil počet mladých čte-
nářů, kteří si do knihovny přišli půjčit doporučenou četbu  
do školy. Spousta dětí se zapojila do podzimní výzvy, ve kte-
ré si půjčují knihy podle nabídnutých indicií. Každou knihu 
po přečtení ohodnotí a tak nám pomalu vzniká přehledná 
nástěnka oblíbených dětských knih. 

V knihovně jste mohli zhlédnout výstavku keramiky Ale-
xandry Klubalové a perokresby od Jany Putnové. Keramic-
ké madony a obrázky ze současného i historického Brna 
nám tak nazdobily stěny knihovny.

Při setkání s menšími dětmi jsme se pobavili u pohádky 
Mazlíček pro Mínu. Děti si potom zahrály zvukové pexeso, 

KNIHOVNA
prošly si Mikulášskou stezku a společně jsme si vyrobili vě-
neček na stěnu.

Stále probíhá soutěž Digitální dobrodružství v rámci pro-
jektu Jižní Morava čte. Děti mohou psát příběhy, básničky, 
natáčet videa, nebo kreslit obrázky. Nejlepší práce postoupí 
na vyhodnocení do Moravské zemské knihovny do Brna.

V knihovně máme k půjčení nové knížky a také knihy z vý-
měnného fondu z Břeclavi. Od 22. 12. do 5. 1. bude knihov-
na zavřená. Poslední půjčování před Vánocemi bude 16. 12. 

Přeji Vám pohodové prožití vánočních svátků a hodně zdra-
ví a spokojenosti v novém roce 2026.

Michaela Rabovská
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Zlatá svatba Bradáčových 

Smaragdová svatba Špinarových 

Dne 20. prosince oslaví manželé Bradáčovi významné ži-
votní jubileum – 50 let od uzavření manželství. V předvá-
nočním čase, kdy se svět zahaluje do světel a očekávání, je 
jejich jubileum krásným připomenutím, že největším darem 
je láska a vzájemná blízkost

Padesáté výročí bývá označováno jako zlatá svatba. Sym-
bolizuje pevnost, stálost a životní moudrost, které jsou vý-

Dne 31. prosince oslaví manželé Špinarovi krásné jubile-
um – 55 společných let. Přes půl století lásky, porozumění 
a vzájemné opory je obdivuhodným příběhem, kterým by-
chom se měli všichni inspirovat.

Do dalších let jim přejeme především pevné zdraví, aby 
mohli dál kráčet životem bok po boku, porozumění, které 
jim pomáhá překonávat každou překážku,

sledkem společně prožitých let. Takové výročí je vzácným 
okamžikem, jenž si zaslouží úctu a obdiv.

Manželům Bradáčovým vyjadřujeme upřímné blahopřání  
k jejich zlaté svatbě a přejeme jim pevné zdraví, spokojenost 
a mnoho dalších společných let.

a lásku, jež je největším darem, který si navzájem dávají ka-
ždý den.

Ať jejich domov zůstává naplněn radostí, smíchem a teplem 
rodinných setkání.

Smaragdová svatba je důkazem, že opravdová láska nejen 
trvá, ale s časem roste.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

AKCE V NEJBLIŽŠÍ DOBĚ

Blahopřání
V měsících říjen až prosinec oslavili své jubileum:
•	 Petr Horák			   65 let
•	 Zdeňka Bradáčová		  70 let
•	 Miroslav Makáň		  70 let
•	 Josef Neuberg			   75 let
•	 Zdeňka Jelínková		  86 let
•	 Miroslav Mnacakanov		  88 let
•	 Václav Bedřich			  89 let

Pokud máte zájem, aby narození Vašeho děťátka, Vaše 
životní jubileum či jiná životní událost byla oznámena  
v Nikolčickém časopise, je potřeba na obecním úřadu po-
depsat souhlas se zveřejněním osobních údajů, který je 
přístupný na stránkách obce nebo přímo na podatelně. 
Jubilea zveřejňujeme pro věk 65, 70, 75, 80 a víc. V přípa-
dě zájmu zveřejníme i jiná jubilea.

20. 12. 2026 – vánoční koncert  
(Duo neobyčejná harmonika)

7. 2. 2026 – Rockový koncert

28. 2. 2026 – dětský maškarní ples

14. 3. 2026 – košt vín

18. 4. 2026 – setkání seniorů

Srdečně gratulujeme a přejeme vše nejlepší,  
především zdraví a radost ze života!
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Z HISTORIE

Nábytek z Nikolčic u Viléma Mrštíka
Augustin Kratochvíl popisuje roku 1910 v knize Židlocho-
vický okres, jak vypadalo uspořádání statků v době minulé.

Domy bývaly stavěny ze „štruplí“ (bláta promíchaného 
plevami a ouharky), zdi podrovnávány tmavou („mórem“  
z ovesné slámy neb rozmočeným popelem) a modrou bar-
vou. Z ulice vkročilo se do prostranné síně, v níž býval vzadu 
i „pres“ (lis); někde za síní „presovna“ nebo vlastně nadskle-
pí: vedle síně komora s obilnými truhlami (na 40-45 měřic) 
na šatstvo a „živobytí“. Po druhé straně síně byla světnice 
(„seknica“), za ní do dvora tmavá kuchyně, v níž stávalo 
ohnisko na letní vaření a pec (pekárna). Na půdu („hůru“) 
byly schody ze dvora, do sklepa se sestupovalo většinou  
ze síně. Na dvoře maštal, ovčírna, konírna, kravín („chlév“) 
a nad hnojem krmníky pro vepřový dobytek… 

A dále v knize popisuje rozestavení nábytku ve světnici:

Vlevo stála kamna se zasazeným kotlem, za nimi zápe-
cí, kde spávaly děti, okolo nich lavice, nad nimi „ráhno“  
na šaty. V pravém rohu stůl, kolem něhož při stěně lavice, 
2–3 legátky (jednoduché židle) a v koutku „almárka“ – do-
mácí archiv. Postele s bývalými nebesy již pominuly. 

Zde k textu přidal Augustin Kratochvil poznámku: Vilém 
Mrštík měl v Divákách 2 postele a řadu starodávného ná-
bytku z Nikolčic. (Augustin Kratochvíl, Židlochovický 
okres, str. 22)

Na zdi čisté vybílené jest lištva (polička) na nádobí a talíře; 
obrazy představují různé svaté výjevy, nejvíce to památky  
z pouti neb výročních trhův. Nábytek býval nejvíce z měk-
kého dřeva, růžově všelijak malovaný nebo tabákovou bar- 
vou natřený.

Ve Sborníku Muzejního spolku 2025 v Kloboukách u Brna 
se Irena Přibylová v článku Po stopách Mrštíkovy světničky 
zmiňuje o tom, že 

21. 11. 1912 Alois Mrštík odpovídá v dopise Musejního 
spolku v Kloboukách, který pátral po Vilémově světničce: 
„Z věcí, které byly odprodejem přenechány, jsou pouze  
1/ vykládaná stará skříň z Nykolčic a 2/ malovaná truhla.“

1919 byla v Muzeu v Kloboukách zřízena Mrštíkova světnič-
ka, v níž byla postel s nebesy… Jenže její osud byl v mnoha 
směrech nepřehledný, protože o nábytek projevovaly zájem 
další muzejní instituce v Brně, Mikulově, Divákách. Zápisy 
z tehdejší doby jsou velice kusé, chybí přesnější popis nebo 
fotografická dokumentace, jak uvedla PhDr. Ilona Tunklová 
z Galerie výtvarného umění v Hodoníně.

Nicméně je možné, že jsou ty kousky nábytku z tehdejších 
Nikolčic někde zachovány.

Kronikář Dr. Pavel Šácha
Snímky pořídil 30. 5. 2022 Dr. P. Šácha na výstavě  
v Muzeu bratří Mrštíků v Divákách.

Kronika Nikolčic, archiv a klubovna v roce 2025
Kronika
Dr. Pavel Šácha vede elektronickou verzi s texty i doplňují-
cími obrázky. Je psána chronologicky od ledna do prosince 
každého roku. Tento rok snad stihneme vytištění několika 
ročníků, které budou umístěny do archivu v Mikulově a je-
den výtisk si necháme zde v našem archivu.

Archiv 
V minulosti byla vytvořena chronologická řada historic-
kých informací od dávnověku až po současnost. Je to velká 
mozaika, kterou neustále doplňuji s tím, jak přicházejí nové 
informace o historii, nálezy, fotografie.
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Klubovna
Klubovna slouží k setkávání občanů k přednáškám, výsta-
vám, a dokonce k malým formám kulturních akcí.

V lednu tradičně organizujeme novoroční procházku kolem 
Nikolčic. Letos jsme z ní připravili reportáž a fotografie vy-
stavovali v klubovně, abychom mohli porovnávat s podob-
nou reportáží z roku 1910, kterou popsal František Stejskal 
v Nikolčické čítance I od Josefa Černého.

V únoru se předvedli různí sběratelé, ukázali nám své roz-
manité sbírky. Občané měli přitom také možnost listovat 
návrh zápisu do kroniky za rok 2024.

Hana Dršková z muzejního spolku v Kloboukách přednesla 
přednášku: Hrdinové z pamětní desky a heydrichiáda 1942. 
Následoval příspěvek kronikáře o tom, jak byla situace po-
psána ve staré kronice Nikolčic.

V březnu jsem pozval Ing. Jaroslava Cabala, milovníka pří-
rody, zvláště blízké Pálavy. Zlomek fotografií sestavil do vý-
stavy, s ním vystavila své fotografie i Miroslava Jakubčíková 
ze Šakvic. 

11. března jsem četl z původní kroniky Rudolfa Kolínského 
na téma okupace Československa a doba protektorátu. Se-
šli jsme se však v prostorách Hrčánku na OÚ - v místě, kde 
tehdy manželé Kolínští dočasně bydleli. O týden později se 
uskutečnily již vzácné „Hovory s pamětníky“. Byli pozváni 
k živé besedě. 

V dubnu nám vystavoval fotografie Martin Valný o příro-
dě kolem Brumovic. Potom jsem četl k příležitosti 80 let  
od ukončení II. světové války pokračování z původní kro-
niky Rudolfa Kolínského na téma okupace Československa  
a doba protektorátu a celý cyklus čtení jsme zakončili téma-
tem osvobození Nikolčic.

Během května byla v klubovně otevřena nástěnková kroni-
ka, která ukázala historii našich krojů od začátku minulé-
ho století po dnešní dobu. Vyvrcholením byly ukázky krojů  
z blízkého okolí. 

V červnu proběhla výstava obrazů Marie Grůzové a její 
vnučky Nely. Vernisáž začala zpěvem Dr. P. Šáchové a po-
kračovala hovorem s autorkami a příjemnou besedou. 

Koncem června jsme v klubovně připravili ukázky roční-
kových prací žáků 9. tříd. Ukázky byly určeny pro rodiče, 
prarodiče a veřejnost.

Přes prázdniny byla vidět na nástěnkách výzdoba: nejlepší 
výtvarné práce dětí ZŠ a MŠ.

Díky vyjadřujeme Ervinu Kappovi. Provedl rekonstrukci 
stolu pro stolní tenis, teď je jako nový!

V září jsme otevřeli výstavu uměleckých fotografií žen  
v historických a jiných kostýmech od Jiřího Grégra. Verni-
sáž zahájila Dr. P. Šáchová několika áriemi. Poté proběhla 

řízená degustace slámových vín Oldřicha Drápala a vystou-
pili hosté s dalším kulturním programem a přáním Dr. Šá-
chovi, který tím oslavil v kruhu přátel své 70. narozeniny.

V říjnu byly ústředním tématem klubovny studie nářečí 
ve spolupráci s oddělením dialektologie Ústavu pro jazyk 
český AV ČR Brno. Během měsíce tu byla k vidění výsta-
va plakátů, která přehledně studii představila. Jedná se  
o projekt zachycující stav českých nářečí po padesáti le-
tech a směřuje k novému vydání - Atlasu nářečí jazyka čes-
kého AV ČR 2027. S ústavem už po dva roky spolupracuje  
Dr. P. Šáchová, a tak se ujala i myšlenky realizovat veřejný 
zvukový záznam nářečí Nikolčic. 7. října jsme pozvali ty ob-
čany, kteří původní nářečí sami používají nebo si ho pama-
tují od rodičů či prarodičů. Záznam trval hodinu a dvacet 
minut a je uschován v archivu pro budoucnost. 

Státní svátek 28. října „Samostatný československý stát“ 
byl prezentován ukázkou fotografií o tom, jak se žilo obča-
nům Nikolčic v době vzniku československého státu. 

Činnost nově upravené „výstavní síně“ klubovny byla zahá-
jena výstavou, která připomíná osudy letců II. zahraničního 
odboje z Břeclavska, letců, kteří se za 2. světové války zapo-
jili do zahraničního odboje. 

17. listopad jsme si připomněli prezentací událostí z pohle-
du dění v Nikolčicích.

Poslední měsíc v roce jsme zakončili krásnou výstavou 
obrazů umělecké trojice Hroteková, Grůzová, Klaková.  
Po zahájení zpěvem Dr. P. Šáchové a představení autorek 
proběhlo i svědectví Ing. arch. Hrotekové, která byla zasa-
žena vážnou nemocí a byla dlouho upoutána na lůžko, úplně 
bez možnosti se pohybovat, ale svou vůlí a vírou pomohla 
lékařům, aby se natolik vzchopila, že se dnes již pohybuje 
na vozíku a je schopna malovat. Vystavila tu svůj umělecký 
kalendář a další díla.

Přednášky na medicínská témata:
•	 Vláknina pro život
•	 Život s alergií / Lze předcházet alergii? 
•	 Neinfekční epidemie srdečně cévních nemocí
•	 Jak zmírňovat dopad působení civilizačních faktorů

Zaznamenal kronikář MUDr. P. Šácha
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Preventivní oční vyšetření pro seniory ZDARMA
Zrak je náš nejdůležitější smysl. Očima přijímáme až 
80% informací z našeho okolí. Proto je dobré o oči pečo-
vat a chodit na pravidelné preventivní prohlídky k oční-
mu lékaři. Neléčená oční onemocnění mohou totiž vést 
až k úplné ztrátě zraku a sociální izolaci.

Projekt medbus Nadačního fondu Josefa Hycla nabízí 
bezplatnou preventivní oční péči seniorům starším 65 let, 
kteří nemají možnost pravidelně navštěvovat očního léka-
ře. Součástí služeb medbusu je i bezplatná doprava k oční-
mu specialistovi a zpět. Důležité je, aby byl senior pojištěn  
u kterékoli z českých zdravotních pojišťoven. Pak už stačí 
jen zavolat na telefonní číslo 517 076 800.

Koordinátorky medbusu zajistí termín vyšetření. Řidič 
medbusu v den vyšetření objednané seniory vyzvedne  
v blízkosti jejich bydliště a dopraví je k očnímu lékaři i zpět 
domů zcela zdarma. Specializované preventivní vyšetře-
ní zraku je plně hrazeno z veřejného zdravotního pojištění  
a zahrnuje komplexní oční vyšetření nejmodernějšími dia-
gnostickými přístroji a konzultaci s lékařem.

Pokud bude při preventivním vyšetření zjištěno oční one-
mocnění, které vyžaduje další léčbu, v rámci projektu med-
bus bude pacientovi opět zajištěna doprava k lékaři a zpět 
tak, aby se mu dostalo potřebné terapie.

Ve spolupráci s Oční klinikou NeoVize Brno, která posky-
tuje špičkovou oční péči tisícům pacientů ročně, se pro-
jekt medbus zaměřuje především na prevenci a včasnou 
léčbu šedého a zeleného zákalu a na diagnostiku a léčbu 
onemocnění sítnice a sklivce. Ukazuje se totiž, že pokud 
tato oční onemocnění zůstanou neléčena, mohou vést až  
k úplné ztrátě zraku a tím pádem k vyloučení nemocného ze 
společnosti. Se zhoršujícím se zrakem se lidé o sebe nedo-
káží postarat, za svoji oční vadu či onemocnění se mnohdy 
stydí a třeba ani nemají tušení, že právě jejich problém je  
možné léčit. 

Cílem projektu medbus je tedy nabídnout seniorům starším 
65 let bezplatnou oční péči včetně dopravy a současně tak 
zvýšit povědomí seniorů o očních onemocněních a možnos-
tech jejich léčby.

Projekt medus byl spuštěn v říjnu loňského roku a k dneš-
nímu dni má již desítky spokojených klientů, kteří využili 
nabízených služeb.

Pokud je vám tedy více než 65 let a dlouho jste nebyli u oč-
ního, neváhejte se obrátit na Nadační fond Josefa Hycla  
– projekt medbus.

Kontakty pro objednání:
Tel.: 517 076 800 
E-mail: brno@medbus.cz  
Web: www.medbus.cz

ZDRAVÍ
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Zveme Vás na

který se koná
ve čtvrtek
v kostele Sv. Jakuba v Nikolčicích

Účinkují: Chrámový sbor a přátelé
Host: Pavel Helán
Moderuje: Karel Hegner

25.12.2025 v 19.00hod.25.12.2025 v 19.00hod.




